



ПРАВДА

ГАЗЕТА АДЫГЕЙСКОГО
РЕСПУБЛИКАНСКОГО
ОТДЕЛЕНИЯ
КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1993 ГОДА

www.adygkprf.ru
E-mail: adkprf@mail.ru

16+

МАВЗОЛЕЙ ЛЕНИНА – СВИДЕТЕЛЬ ВЕЛИЧАЙШЕГО ТРИУМФА В НАШЕЙ ИСТОРИИ!

Открытое письмо Президенту Российской Федерации и Верховному
Главнокомандующему В.В. Путину.

Уважаемый Владимир Владимирович!

Для всех нас 9 мая – священная дата. Победа над германским нацизмом стала великой вехой в тысячелетней истории России. Она является неизменной гордостью и духовной опорой нашего многонационального народа.

Сегодня значение этой даты умножается многократно. Наше Отечество переживает очень трудные времена. Одержимые алчностью и жадной господства конкистадоры вознамерились уничтожить всё русское. Они горят бесноватым желанием взять реванш и истоптать в пыль завещанное нам наследие предков. В их планах – беспощадно выжечь пласты тысячелетней российской культуры. Их ненависть яростно извергается на многострадальный Донбасс. Здесь рвутся снаряды и полыхают огни пожаров. Людская кровь орошает привыкшие к мирному труду поля. Многие города и посёлки, в которых кипела жизнь, превращены в безмолвные руины.

Меч варваров, возмнивших себя хозяевами планеты, не знает сострадания. Он разит женщин, детей, стариков – всех, чья вина состоит в нежелании покориться чужой воле, отдать на поругание свои идеалы и ценности, отказаться от родных корней и русского языка. Этих людей казнят за верность своим предкам, славным героям-победителям, спасшим мир от немецкого фашизма и японского милитаризма.

Русофобия Запада беспрецедентна. Жажда Вашингтона, Лондона и Берлина решить «русский вопрос» рождает в памяти самые мрачные страницы прошлого: костры инквизиции, нацистские шабашки, акции ку-клукс-клана. Вставшие на путь террора глобалисты не знают тех «красных линий», что свойственны нормальным людям. Планы применять снаряды с обеднённым ураном – прямое свидетельство преступного характера их империалистической политики.

Мы все должны осознать: против нас развёрнута война на уничтожение. Её цель – расчленение страны, закабаление народа и превращение наших земель в зону колониального грабежа. Это грозит нам не только масштабными потерями. Проиграть в такой ситуации – означает исчезнуть.

Нынешний вызов столь же судьбоносен, как Смута XVII века, Отечественная война 1812 года, иностранная интервенция 1918 – 1920 годов, схватка с фашизмом в годы Великой Отечественной и предательское разрушение СССР. США и их натовские поделники взяли умножить свои злобные достижения «лихих девяностых».

Всем известно, что наша страна многократно сталкивалась с острейшими угрозами. Порой казалось, что России уже не восстать из пепла. Но коварные и хвастливые враги раз за разом терпели крах. Преодолевая всё, наша Отчизна выходила из омута испытаний не поверженной, а ставшей ещё сильнее, опытнее и краше. Это поразило недоброжелателей России, казалось непостижимым. Даже на краю пропасти наш народ всегда находил силы сплотиться, отбросить всё мелочное, встать стеной на пути жестоких опасностей.

Руководство СССР во главе с И.В. Сталиным точно знало, что делать в преддверии схватки с фашизмом. Был дан наилучший ответ на всплеск национализма на Западе, который породил гитлеровского монстра. Готовность нашего народа дать отпор любому врагу злилась на глубоком советском патриотизме. Каждый гражданин воспитывался в духе беззаветного служения Родине, в готовности защищать её до последней капли крови.

Советское государство уделяло пристальное внимание преподаванию истории. В мае 1934 года вышло постановление Совета Народных Комиссаров СССР и ЦК ВКП (б) «О преподавании гражданской истории в школах СССР». Изучение истории школьниками признавалось неудовлетворительным. Подчёркивалось, что связанное изложение исторического процесса заменено «абстрактными социологическими схемами». Было указано на важность «правильного разбора и правильного обобщения исторических событий».

В вузах восстановили исторические факультеты. Началась разработка единого учебника. Он заменял шесть десятков пособий и рассматривал советскую эпоху как логическое продолжение нашей государственности. В октябре 1937 года новый учебник вышел в свет.

В дело воспитания патриотизма всё активнее включалось искусство. Лидерами кинопроката накануне и в ходе Великой Отечественной войны стали киношедевры «Александр Невский», «Иван Грозный», «Пётр Первый», «Суворов» и другие. Исторические деятели изображались в них выдающимися защитниками Отечества.

Таковы реальные факты. Они решительно разбивают пошлые мифы о догматизме и зашоренности большевиков. Когда власть в стране выражала интересы рабочих и крестьян, она наилучшим образом отстаивала и интересы нашей Отчизны. Ленинско-сталинский классовый подход не мешал, а помогал партии коммунистов глубоко видеть и настойчиво утверждать тесную связь интересов трудящихся с вдумчивым патриотическим воспитанием.

Успехи в развитии советского общества закрепила Конституция 1936 года. Новый Основной Закон снял любые ограничения гражданских прав. Это касалось и таких категорий граждан, как священнослужители, бывшие агенты царской полиции и охранного отделения. По Конституции РСФСР 1918 года и Конституции СССР 1924 года они лишались избирательных прав. Тем самым хрупкая ещё советская государственность защищала себя, а значит, и миллионные массы трудящихся, интересы которых она выражала.

Укрепляясь, Советская власть делала всё, чтобы сплотить общество. Этому способствовали даже бытовые, на первый взгляд, решения, включая возвращение празднования Нового года. Суть этой политики передовица «Правда» от 10 февраля 1936 года характеризовала так: «партия всегда боролась против каких бы то ни было проявлений антиленинской идеологии «Иванов, не помнящих родства», пытающихся окрасить всё историческое прошлое нашей страны в сплошной чёрный цвет».

Индустриализация, коллективизация, ликвидация неграмотности, стремительное перевооружение Красной Армии сопрягались с пристальным вниманием к вопросам истории и культуры. Всё вместе это стало прочным фундаментом нашей Победы в Великой Отечественной войне. Триумф советского строя в мае 1945 года стал кульминационным моментом исторического пути России.

Советский Союз брал в будущее всё лучшее. Политика Ленина и Сталина прочно спаяла в мощный сплав идеи социализма с многовековым державным и культурным наследием. Была выкована особая мировоззренческая броня. О ней разбилась фашистские орды. Она сделала СССР лидером в движении за прочный мир и социальный прогресс. Был создан ракетно-ядерный щит Родины, который и сегодня остукает горячие головы натовских «ястребов».

Сопряжение исторических ценностей и побед стало основой суверенного развития нашего

государства. Оно обрело исключительно яркие символы. 7 ноября 1941 года, выступая с трибуны Мавзолея перед участниками легендарного парада, И.В. Сталин произнёс: «Вы ведёте войну освободительную, справедливую. Пусть в этой войне вдохновляет вас мужественный образ наших великих предков – Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова! Пусть осенит вас непобедимое знамя великого Ленина!»

Бессмертен подвиг героев, уходивших с Красной площади на фронтовые рубежи Подмосковья. Закономерно, что исторический акт беспримерного мужества защитников столицы перед лицом врага отозвался поддержанной Вами традицией ежегодных парадов 7 ноября.

Другим знаковым символом стал Парад Победы 24 июня 1945 года. Его завершил марш знаменосцев, о котором Г.К. Жуков писал: «Ни с чем не сравнимым был момент, когда двести бойцов – вратарей войны под барабанный бой бросили к подножию Мавзолея В.И. Ленина двести знамён немецко-фашистской армии. Пусть помнят этот исторический акт реваншисты, любители военных авантур!»

Народы нашей страны всегда помнили о том великом триумфе. И потому массовые акции памяти «Бессмертный полк» быстро вылились в широкое общественное движение. Семьи патриотов России считают за честь идти в его рядах.

После победы над фашизмом прочный сплав идей социализма и советского патриотизма вылился в новые свершения. Возрождённая страна подчинила силу атома и открыла космическую эру. СССР объединил вокруг себя прогрессивные силы планеты и обеспечил крах колониальных империй. На карте мира появилась Китайская Народная Республика. Сделали социалистический выбор Вьетнам, КНДР, Куба, Лаос и другие страны. Выросший сегодня в сверхдержаву Китай – ключевой союзник России в условиях острейших угроз. Совершенно очевидно, что КНР уверенно продолжает дело Великого Октября 1917-го и Великой Победы 1945-го.

Когда в 1991 году СССР потерпел поражение, причины крылись не в моральной правоте Запада и не в его необоримой силе. Дело было не в иллюзорности «коммунистического эксперимента», как утверждали лукавые витии – от Солженицына до Сванидзе. Причиной трагедии стал отказ от сопряжения победоносных идей социализма и народного патриотизма.

Советская власть не была «чуждым явлением на русской почве». Она вобрала всё лучшее из российской истории. Взрывавшие Советский Союз одновременно рушили наши культуру и образование, уничтожали социальные гарантии, ставили нашу Родину на грань гибели. «Прорабы перестройки» и циничные «реформаторы» заставляли граждан возненавидеть свою страну и били по её скрепам: коллективизму, справедливости и дружбе народов.

Сегодняшние беды России, Украины, других республик СССР – прямое следствие иудиных преступлений Горбачёва и Ельцина. Не коммунизм, а антисоветизм и русофобия прямо виновны в трагедии СССР. Именно тогда начиналось превращение братской Украины в антироссийский плацдарм. Не воспрепятствовав этому, мы пожинаем теперь горькие плоды многолетнего торжества бандеровщины. Братья убивают друг друга, а натовские организаторы бойни радостно потирают свои окровавленные руки.

Против нас объявлен новый «крестовый поход». Империя зла собрала под свои знамена десятки стран. Их правящие круги открыто нацелились расчленив нашу страну. Даже взрывы веток газопровода «Северный поток»,

от которого страдают сами же европейцы, они испуганно не осмелились объявить актами международного терроризма. Дело дошло до того, что наши противники взялись за «отмену» русской культуры. И Вы, как глава государства, приняли этот исторический вызов, объявив о проведении специальной военной операции.

Время требует защитить наш общий дом от фашистской нечисти, от новоявленных псов-рыцарей, от безумных последователей Гитлера. На плечи нынешних поколений России легла особая ответственность: остановить сползание к пропасти. Для этого есть только одна гарантия – мощь Державы, её национальный суверенитет. Чтобы одержать новую историческую победу, России нужны эффективная экономика, высокотехнологичная наука и образование, надёжный военный потенциал, поддержка союзников по всему миру.

Ключевое условие победы – стойкость народа и его идейная крепость в любом противостоянии. У нас есть опыт предков, умевших ответить на губительные опасности сплочением. России необходима консолидация здоровых патриотических сил во имя защиты, развития и процветания любимой Родины. Нашей стране нужен «общественный договор» нового типа, первооснова которого – почтительное отношение к народу, солидарность трудящихся, глубокое уважение к позиции масс.

Патриотический фронт борьбы против имперского Запада не может вырасти из права одних угнетать и грабить других. Ради его формирования требуется решительный отказ от всех заблуждений, насылею навязанных нашей стране в конце XX века. Неолиберальная догматика дорого обошлась нашему народу. Всякие попытки и дальше вскармливать ненависть к советской эпохе пора признать губительной и преступной практикой.

Для достижения победы и решения больших исторических задач России нужна сплочённость вокруг созидательных идей и ярких символов. Со слезами на глазах и гордостью в сердце наш народ чтит в майские дни величайший подвиг своих предков. В эти особые моменты негоже скрывать его важнейший символ. Драпировка Мавзолея Ленина включает в себе абсолютно порочный символизм.

Празднование Дня Великой Победы мы должны рассматривать как важнейший акт сплочения народа. Смысл и содержание этого события – священные. Священны и все его символы. Позорная практика маскировать Мавзолей Ленина разлагающе разрушительна и нетерпима.

9 мая 2023 года военный парад на Красной площади должен нести особые, устремлённые в будущее смыслы. Участники этого парада заслуживают того, чтобы услышать приветствие с трибуны Мавзолея Владимира Ильича Ленина. Столь знаменательное событие явилось бы ярким символом нашей духовной крепости. А она немыслима без укрепления в сердцах наших сограждан извечной тяги к правде, человечности и справедливости!

Только из таких фактов, из таких событий, из таких откровений меха российской истории способны выковать новые победы!

Да здравствует наша Родина – суверенная, гордая и справедливая!

Г. ЗЮГАНОВ,
Председатель ЦК КПРФ,
руководитель фракции КПРФ
в Государственной думе ФС РФ.

ДЕПУТАТЫ КПРФ В ОЧЕРЕДНОЙ РАЗ ОТСТАИВАЛИ ИНТЕРЕСЫ «ДЕТЕЙ ВОЙНЫ» В ГОСДУМЕ

114 депутатов, или 25,3%, отдали свой голос за «детей войны». Остальные 300 с лишним народных избранников – представителей «партии власти», присутствовавших 5 апреля на заседании Госдумы, при голосовании за законопроект, внесенный членами фракции КПРФ, отмолчались, как, впрочем, было уже не раз.

Этот законопроект, внесенный в Госдуму ещё в 2020 году, – девятый по счёту, где фракция КПРФ попыталась добиться для «детей войны» признания на федеральном уровне их статуса как льготной категории граждан. Много лет назад КПРФ первой подняла проблему «детей войны», обратив внимание властей на несправедливость существующего порядка вещей, когда те люди, которые на своих детских плечах вынесли все тяготы войны, наравне со взрослыми трудились на заводах и полях, чтобы обеспечить фронт всем необходимым и приблизить долгожданную Победу, а потом отстраивали разрушенную страну, оказались обделёнными вниманием государства. За КПРФ потянулись и другие, называющие себя оппозиционными парламентские партии. Всего в Госдуму вносилось по одним подсчётам 19, по другим – 30 законопроектов, посвящённых «детям войны» – сколько точно, уже не помнит никто. Но ни один не пробил броню «медвежьего равнодушия, хотя «единороссы» и по сей день клянутся в любви и уважении к поколению «детей Великой Отечественной».

Битва за них охватила всю страну. Сегодня уже в 43 субъектах Федерации под нажимом коммунистов приняты региональные законы, наделяющие эту категорию граждан льготами, объём которых везде разный и зависит от уровня обеспеченности того или иного региона. Например, в Москве это доплата к пенсии 2 тысячи рублей, в Санкт-Петербурге – 5 тысяч рублей, в Ульяновской области «детям войны» дают по 1 тысяче рублей к 9 Мая и так далее, а в половине регионов – вообще ничего, заметил Алексей Куринный. Неоднородность законодательства, касающегося «детей войны», делает задачу принятия федерального закона, унификации льгот ещё более актуальной. «Дети войны» несли лишения и работали на Победу и на послевоенное восстановление народного хозяйства одинаково, независимо от места проживания. Соответственно и льготы должны быть одинаковыми по всей стране», – считает омский депутат Андрей Алехин.

Но время упускается. С каждым днём «детей войны» становится всё меньше и меньше. Самому младшему в этом году исполнится 78 лет. Уходит целое поколение. Может, у власти, как это ни цинично звучит, на то и расчёт?! Так было с тружениками тыла, которых долгие годы отказывались приравнять к участникам войны, чтобы они перешли в категорию федеральных льготников и смогли получать вторую пенсию по инвалидности,

заметила Оксана Дмитриева. Так было с несовершеннолетними узниками фашистских концлагерей, ставшими федеральными льготниками после монетизации льгот, но не получившими права на вторую пенсию по инвалидности. Сегодня это уже исчезающие категории, как и «дети войны».

Когда КПРФ внесла свой первый законопроект о «детях войны», их было 15 миллионов человек. Сегодня – вдвое меньше, 7 миллионов 669 тысяч 360 человек. Но и тогда, и сейчас «партия власти» заводила одну и ту же пластинку: денег нет, это региональное полномочие. Потом в заезженную мелодию стали добавляться новые скрежещущие ноты: дескать, многие «дети войны» входят в другие льготные категории, и вообще это, мол, нарушит принцип справедливости и обрушит систему региональных льгот.

Уже восемь лет подряд снижается уровень жизни населения. В этих условиях поддержка «детей войны», чья пенсия столь ужасительно мизерна, что её не хватает даже на самое необходимое – еду и лекарства, крайне необходима. Законопроект, внесенный депутатами-коммунистами, устанавливал для «детей войны» ежемесячную надбавку к пенсии в 5 тысяч рублей, бесплатное медицинское обеспечение, право на внеочередное получение дачных и земельных участков под строительство жилья. «Понятно, что старые люди ничего уже строить не могут, но если им надо улучшить жилищные условия, то хотя бы с помощью детей они могли бы это сделать», – заметил один из разработчиков законопроекта, первый заместитель председателя комитета Госдумы по экономической политике, возглавляющий Общероссийскую общественную организацию «Дети войны» Николай Арефьев.

Упреждая аргументы парламентского большинства, которое уже заведомо было настроено на отклонение законопроекта, депутат представил расчёты. Предусмотренные законопроектом льготы для граждан, рождённых с 22 июня 1928 года по 3 сентября 1945 года, потребуют 460 миллиардов рублей бюджетных расходов. Учитывая, что 15 лет назад на участников войны и тружеников тыла в бюджете закладывалось 834 миллиарда рублей, а в 2021 году из-за того, что это поколение родителей «детей войны» уже почти ушло, – всего 3,5 миллиарда рублей, расходы на «детей войны» отнюдь не обременительны для бюджета. Да и деньги в стране есть. Сегодня золотовалютные резервы составляют 46 с половиной триллионов рублей, а надо всего полтрил-

лиона рублей, заглянув в госкладовые, подсчитал Николай Арефьев. Вывоз капитала составил 20 триллионов рублей. Офшорные налоги, которые давно пора в страну вернуть, – 5 триллионов. Фонд национального благосостояния, который и был создан в помощь пенсионерам, – 10 триллионов рублей. Теневая экономика прячет 6 триллионов рублей от бюджета. Прогрессивный подоходный налог, закон о котором внесли коммунисты, дал бы 1,7 триллиона рублей. К этому надо добавить ещё обратный акциз, возвратный НДС. «Всё это колоссальные деньги, которые можно направить на решение проблем «детей войны». У нас сегодня 12 долларовых миллиардеров имеют столько же, сколько все пенсионеры России в год. Ну разве это справедливо?!» – возмутился коммунист Арефьев.

Согласно недавно обновлённому рейтингу Forbes, число российских долларовых миллиардеров за прошлый, очень сложный для страны год, озаглавленный санкциями и специальной военной операцией на Украине, увеличилось на 22 человека. Теперь их 110. А совокупное состояние этих раздувшихся «денежных мешков» выросло с прошлогодних 353 млрд долларов до 505 млрд долларов, что по курсу Центробанка составляет 40 триллионов рублей.

Пока олигархат набивает брюхо, пенсионеры затягивают пояс. Платная медицина вытаскивает сегодня из карманов российских граждан 1,2 триллиона рублей, ссылаясь на данные статистики, сообщил Н. Арефьев. Люди оплачивают расходы на общедемовые нужды, капремонт. Монетизированы транспортные льготы, что сузило уровень поддержки граждан. Закрыты 230 поездов и 600 электричек, на которых был льготный проезд. Позакрывались рынки, лишив возможности людей покупать продукты питания по божеским ценам. После уплаты всех обязательных платежей у пенсионера остаётся 8 тысяч рублей, то есть 266 рублей на день, включая расходы на лекарства, одежду, еду и прочее, подсчитали статистики. Но и эти выкладки не убедили «единороссов» в том, что закон о «детях войны» жизненно необходим.

Одновременно с законопроектом КПРФ в качестве альтернативного рассматривался и законопроект ЛДПР, который также предусматривал меры социальной поддержки для «детей войны». Расхождения в этих документах непринципиальны, но комитет Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов, давший отрицательное заключение на оба законопроекта, ухватился за них как за соломинку, чтобы удержаться на плаву под грузом алогичности и цинизма, которые «партия власти» вынуждена пускать в ход, чтобы как-то аргументировать свою позицию.

«Где гарантии, что мы кого-то не упустим и не будут нарушены права

других граждан, которые к началу Великой Отечественной войны также находились в несовершеннолетнем возрасте?» – озабочилась первый зампредела комитета, ответственного за социальную политику, член фракции «Единой России» Елена Цунаева, приведя в пример тех, кто родился в 1927-м, кого вывезли на принудительные работы в Германию и другие страны Европы, а также сославшись на различный объём льгот и социальных гарантий, прописанных в законопроектах КПРФ и ЛДПР. Чью-то думскую или правительственную голову посетила и другая гениальная мысль: дескать, придание «детям войны» федерального статуса может лишить их региональных льгот или сократить объём таковых.

Надуманность этих «аргументов» никаким ораторским популизмом не прикроешь, на что и указал содокладчику от комитета депутат из Самары Михаил Матвеев. «Почему вы вводите в заблуждение, что принятие федерального статуса приведёт к обрушению региональных мер поддержки? Вы прекрасно должны знать, что регионы вправе устанавливать дополнительные меры поддержки... Ничто не мешает регионам в зависимости от их особенностей кому-то дрова привезти, кому-то денег ещё прибавить и так далее», – заметил коммунист. «Не считаете ли вы более важным беспокоиться сегодня о нарушении прав в отношении тех, кто вообще ничего не получает, нежели беспокоиться о том, что кто-то будет получать меньше?» – дополнила товарища по фракции алтайский коммунист Мария Прусакова.

Но «единороссы» изворачивались и ловчили. «Давайте выверим законопроект, подсчитаем, сколько он будет стоить, давайте определим, какой возраст всё-таки у «детей войны», давайте определим географические их проживания, и тогда этот взвешенный законопроект, из которого все налогоплательщики и правительство, все заинтересованные министерства и ведомства будут понимать, сколько понадобится денег, мы с вами будем рассматривать», – заявила зампред профильного думского комитета Е. Цунаева.

А давайте! Николай Арефьев тут же предложил создать межфракционную комиссию, чтобы нивелировать все разногласия и прийти к общему знаменателю. Но парламентское большинство не проявило к этому предложению коммуниста никакого интереса. Так чего же, господа «единороссы», водить людей за нос?! Стыдно.

Т. ОФИЦЕРОВА,
газета "Правда"

В указанный период фракция продолжила работу над выполнением предвыборной программы избирательного объединения «Адыгейское республиканское отделение политической партии КПРФ» на 2021 – 2026 годы. Она велась по четырем основным направлениям: законодательные инициативы депутатов – членов фракции; участие в контрольных парламентских мероприятиях; посредственное представление интересов избирателей по их обращениям, письмам, заявлениям и жалобам; участие в общественной-политической жизни партии, республиканской организации.

По предложению членов фракции, работающих в комитете по туризму, экологии, природопользованию, **Евгения Салова**, **Ирины Викленко** и **Схатбиа Шевцокова** XX сессия Госсовета-Хасэ РА направила 27 февраля в Государственную Думу Федерального Собрания России положительные отзывы на проекты федеральных законов в внесении изменения в Водный кодекс Российской Федерации и статьи 15 и 16 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» (в части регулирования прав собственности, связанных с использованием акватории водных объектов, прилегающих к береговой полосе) и «О внесении изменений в статью 27 Федерального закона «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» и статью 13¹ Федерального закона «Гражданской обороне».

10 января депутат **Евгений Салов** провёл внеочередной прием избирателя **А.Л. Алеева** из г. Майкопа по вопросу гражданской солидарности и военно-патриотического воспитания молодежи в свете СВО Вооруженных Сил России на Украине.

12 января председатель парламентского комитета по туризму, экологии и природопользованию, кандидат философских наук **Евгений Салов** направил статью «Империализм вечности. Феноменологический аспект дольменной культуры Западного Кавказа» оргкомитет по подготовке и проведению научной конференции о дольменной культуре в истории Западно-Кавказского региона России.

17 января руководитель фракции, председатель парламентского комитета по туризму, экологии и природопользованию **Евгений Салов** принял участие в совещании у Председателя Госсовета-Хасэ РА по подготовке к очередному заседанию Госсовета республики.

19 января ЦК КПРФ перечислил по распоряжению первого секретаря рескома, руководителя фракции **Евгения Салова** к Председателю ЦК КПРФ, руководителю партийной фракции в Госдуме **Г.А. Зюганову** средства на приобретение нового автомобиля для Адыгейского республиканского отделения КПРФ. 23 января автомобиль был приобретен.

25 января председатель парламентского комитета по туризму, экологии и природопользованию **Евгений Салов** провёл встречу-беседу с доктором философских наук, профессором **Русланом Ханаху** в связи с выходом его книги «Адыгейская (черкесская) философия и культура» (в части касающейся адыгейской философии природы).

31 января депутат **Евгений Салов** провёл прием председателя РО «ДОСААФ России» Республики Адыгея **Тимура Барчо** по вопросу получения государственных наград, к которым они были представлены ранее, чернобыльцами-ликвидаторами из Тахтамукайского района. По итогам приема установлено, что госнаграды героям Чернобыля были своевременно вручены.

9 февраля председатель парламентского комитета **Евгений Салов** принял участие в работе Президиума Госсовета-Хасэ РА. Рассмотрены вопросы к очередному, XX сессии республиканского Парламента.

В тот же день **Евгений Салов** принял участие в торжественном собрании, посвященном 100-летию Гражданской авиации России, и вручил Благодарности Государственного Совета-Хасэ Республики Адыгея ветеранам Майкопского авиаотряда (принятия авиации народного хозяйства). Собрание прошло в Доме культуры «Гигант» г. Майкопа.

Социальный калейдоскоп

КАЖДАЯ ЧЕТВЕРТАЯ СЕМЬЯ В ДОЛЖНИКАХ

По данным опроса ЦБ более 12 тысяч россиян в 38 городах, у 23,1% домохозяйств есть долги. Средняя сумма обязательств по всем типам задолженности составила 140 тыс. рублей. Больше всего долгов у семей по потребительским кредитам (10,5%). В среднем по ним должны 100 тыс. рублей. Еще 6,4% опрошенных россиян имеют задолженности по кредитным картам, 5,3% – по ипотеке (средний долг оценивается в 1 млн). То есть каждый четвертый соотечественник оказался в заложниках у банков. Потому как «...подавляющая часть должников занимается на продукты питания и ЖКХ, – отметила первый

зампред ЦБ РФ Ксения Юдаева. – Эти домохозяйства почти не имеют сбережений, которые могли бы служить подушкой безопасности в случае сокращения их доходов».

СГУЩЕНКА УЖЕ НЕ ТА...

Лабораторная проверка нескольких образцов сгущенки откровенно огорчает. Эксперты нашли в банках с лакомством не только консерванты и стабилизаторы, но и микробы, остатки корма животных, шерсти и сена. Для того, чтобы это выяснить, эксперты движения «НашПотребНазор» и «Роскачество» решили провести проверку. В обычном супермаркете приобрели сгущенку семи известных торговых марок. Практически во всех было обнаружено пальмовое масло. Таким

образом, речь идет об обмане производителем и продукт является фальсификатом.

ЧИСЛО РОССИЯН-БАНКРОТОВ ВЫРОСЛО

В России с начала года резко выросло число личных банкротств. С января по март число граждан, которых суды признали финансово несостоятельными, увеличилось на 40,3% по сравнению с аналогичным периодом 2022 года сообщает Федресурс. В реальном выражении банкротами стали 76 тыс. россиян против 54,2 тыс. годом ранее. Россияне впадают в нищету, на фоне бравурных рапортов правительства.

Газета «Советская Россия»

Наши в Госсовете

ХРОНИКА

работы фракции КПРФ в Парламенте

Республики Адыгея в январе – марте 2023 года

14 февраля члены фракции **Евгений Салов, Ирина Викленко, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** приняли участие в видеоконференции, проведенной ЦК КПРФ с активом и руководством региональных партотделений, посвященной 30-летию возрождения Компартии Российской Федерации.

В тот же день в газете «Адыгейская правда» было опубликовано интервью первого секретаря рескома, члена ЦК КПРФ **Евгения Салова** «Партия для народа» к 30-летию возрождения Компартии Российской Федерации.

15 февраля руководитель фракции **Евгений Салов** направил исторический очерк «НКВД и ГРУ против «Эдельвейса». Советская разведка и контрразведка в битве за Солнечное сплетение Евразии» в редакционный совет научного сборника «Битва за Кавказ: 80 лет победного завершения (9 октября 1943 г.)» Волгоградского института культуры и искусства. По сообщению редакционного совета, работа **Евгения Салова** была одобрена составителями сборника и принята к публикации.

16 февраля члены фракции **Евгений Салов, Адам Богус, Ирина Викленко, Схатбий Шевоцуков** и **Елена Москаленко** приняли участие в работе XX сессии Госсовета-Хасэ РА. Руководитель фракции **Евгений Салов** выступил от ее имени с предложением о даче согласия Главе Республики Адыгея **Мурату Кумпилову** на назначение **Анзаура Керашева** на должность Председателя Кабинета Министров Республики Адыгея. Фракция в полном составе проголосовала за это предложение.

Фракция проголосовала против принятия в первом чтении проекта закона «О признании утратившим силу пункта 6 части 1 статьи 7 Закона Республики Адыгея «Об административных комиссиях», внесенного в Госсовет-Хасэ РА Советом народных депутатов МО «Красногвардейский район». Депутаты – члены фракции КПРФ, сочли неприемлемой концепцию законопроекта, предлагающую признать утратившим силу положение Закона о досрочном прекращении полномочий члена административной комиссии в случае привлечения его к административной ответственности. Позиция фракции по данному вопросу отличалась тем, чтобы поставить исполнение упомянутой нормы в зависимость от степени административного правонарушения, совершенного членом административной комиссии.

На том же заседании **Евгений Салов** заявил, что фракция КПРФ не проголосует за положительный отзыв на проект федерального закона «О признании утратившим силу статьи 253 Трудового кодекса Российской Федерации», запрещающей использование женского труда на тяжелом и вредном для здоровья производстве. Признание этой статьи утратившей силу, считали депутаты коммунисты, лишит женщин последней законодательной защиты от эксплуатации их труда на тяжелом и вредном производстве с вытекающими отсюда социальными и демографическими последствиями. В ответ на выступление **Евгения Салова** председатель парламентского комитета по социальной политике и здравоохранению **Наталья Широкова** сообщила, что профильный комитет отозвал данный законопроект с рассмотрением после консультации с Союзом женщин Адыгеи. Правда, информация об этом не поступила до сессии Госсовета-Хасэ РА к депутатам-коммунистам, а законопроект оставался в повестке заседания Парламента республики.

17 февраля члены фракции **Евгений Салов, Адам Богус, Ирина Викленко, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** внесли, как и все депутаты Госсовета РА, в рамках благотворительного марафона, по 5 тысяч рублей на поддержку наших воинов, сражающихся на фронте СВО против украинских нацистов и западных наемников.

В тот же день **Евгений Салов, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** приняли участие в заседании Бюро рескома КПРФ по текущим и перспективным вопросам работы республиканского партотделения.

18 февраля в 10.00 руководитель фракции **Евгений Салов** вместе с помощником **Владимиром Стасевым** и руководителем фракции КПРФ в Майкопском городском Совете народных депутатов **Николаем Юрьевым** приняли участие в возложении цветов к Вечному огню на Центральном мемориале защитников нашей Советской Родины в г. Майкопе по случаю 80-летия освобождения Адыгеи от немецко-фашистских захватчиков. В 11.00 цветы к Вечному огню возложили коммунисты Майкопского городского партотделения во главе с членом фракции КПРФ в Госсовете республики, первым секретарем Майкопского горкома **Еленой Москаленко**.

20 февраля **Светлана Салова**, помощник депутата **Евгения Салова**, передала в Майкопский казачий отдел Кубанского казачьего войска продукты питания, медицинские материалы, шерстяную пряжу – для российских воинов-участников боевых действий на фронте СВО; комплекты новой одежды и обуви – для жителей одного из небольших городов ЛНР.

22 февраля члены фракции, первые секретари местных комитетов партии **Ирина Викленко, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** приняли участие в акции возложения цветов к памятникам В.И. Ленину в г. Майкопе, Гиагинском и Шовгеновском районах в канун 105-й годовщины создания Советской Армии и Военно-морского флота, организатором которых был первый председатель Совета народных комиссаров РСФСР В.И. Ульянов (Ленин).

25 февраля первый секретарь рескома КПРФ **Евгений Салов** выступил на LIII отчетной конференции республиканского отделения партии с докладом «Отчет Комитета Адыгейского республиканского отделения КПРФ о работе в период с 27 февраля 2021 года по 25 февраля 2023 года».

С докладом мандатной комиссии выступила ее председатель, секретарь рескома КПРФ **Елена Москаленко**. Конференция подтвердила полномочия всех 64 делегатов, избранных на нее от местных отделений партии.

Делегаты конференции заслушали также отчет Контрольно-ревизионной комиссии республиканского партотделения за тот же период. С ним выступил председатель КРК АРО КПРФ **Владимир Куш**.

В обсуждении докладов приняли участие члены фракции, секретари рескома КПРФ **Схатбий Шевоцуков** и **Елена Москаленко**, руководители партийных фракций в Кошехабльском и Майкопском районах, Майкопском городском Совете народных депутатов **Схатбий Вороков, Татьяна Безусько** и **Николай Юрьев**.

1 марта первый секретарь рескома, руководитель фракции **Евгений Салов** провел совещание с сотрудниками аппарата рескома КПРФ. Рассмотрены вопросы исполнения плана партийной и массово-политической работы на март 2023 года.

2 марта в Госсовет-Хасэ РА поступил ответ заместителя Министра сельского хозяйства РФ **А.В. Разина** на обращение Президиума Парламента республики от 24 января 2023 г., инициированное депутатом **Евгением Саловым**, по вопросу организации производства расширенной линейки биологических препаратов для борьбы с мышевидными вредителями сельскохозяйственных посевов. В ответе говорится, что в настоящее время в Российской Федерации научные организации проводят регистрационные испытания биологических родентицидов, которые были поданы компаниями в План регистрационных испытаний пестицидов и агрохимикатов. К ответу приложено также письмо о позиции Россельхознадзора по вопросу безопасного для людей и окружающей среды обращения с пестицидами и

агрохимикатами. В нем говорится о необходимости изменений в федеральное законодательство, направленных на закрепление за Россельхознадзором полномочий по предотвращению оборота запрещенных пестицидов и агрохимикатов и на усиление административной ответственности за нарушение регламентов применения пестицидов и агрохимикатов. Действующим в настоящее время федеральным законодательством Россельхознадзор не уполномочен проводить исследования для подтверждения соответствия производимых и уже находящихся в обороте на территории России пестицидов и агрохимикатов зарегистрированным образцам, а также не уполномочен обеспечивать прослеживаемость сырья, из которого производятся препараты, и не осуществляет контроль в отношении препаратов, завозимых через другие страны – члены ЕАЭС. На совещании в Совете Федерации Федерального Собрания РФ 14 февраля 2023 года на тему: «О ходе реализации комплекса мер в области безопасного обращения с пестицидами» Россельхознадзор предложил рассмотреть вопрос об отнесении деятельности по применению пестицидов 1 и 2 класса опасности к лицензируемым видам деятельности.

6 марта **Светлана Салова**, помощник депутата **Евгения Салова**, передала в Майкопский казачий отдел Кубанского казачьего войска подарки матерям, женам и дочерям казаков, воюющих на фронте СВО на Украине.

7 марта руководитель фракции, первый секретарь рескома КПРФ **Евгений Салов** поздравил с Днем 8 марта женщин-сотрудниц аппарата республиканского отделения партии и вручил им от имени мужской половины рескома цветы и памятные подарки.

9 марта член Союза писателей России, депутат **Евгений Салов** подписал в печать новую книгу «Перевод с полныни. Стихотворения и поэмы». Это его 30-я книга и 7-й из поэтических сборников. Новое издание продолжает ключевую в творчестве **Евгения Салова** тему любви к Родине: ее природе, истории, женщине-матери, продолжательнице жизни и вечной вдохновительнице окрыляющего поэтического чувства. В книгу вошли стихотворения, написанные в разные годы, и три поэмы «Поставы», «Синдская гавань» и «Любовь скифа».

10 марта под председательством **Евгения Салова**, первого секретаря рескома, руководителя фракции, прошли заседания Бюро и совместный Пленум Комитета и КРК республиканского отделения КПРФ. Рассмотрены вопросы об итогах проверки финансово-хозяйственной деятельности рескома партии за 2022 год. Нарушений финансовой дисциплины проверкой не выявлено.

15 марта председатель парламентского комитета, руководитель фракции **Евгений Салов** принял участие в работе Президиума Госсовета-Хасэ РА. Были рассмотрены вопросы подготовки к очередному заседанию Парламента республики.

16 марта депутат **Евгений Салов** внес в Госсовет-Хасэ РА проект закона Республики Адыгея «О внесении изменений в статью 2 Закона Республики Адыгея «О порядке распределения разрешений на добычу охотничьих ресурсов между физическими лицами, осуществляющими охоту в общедоступных охотничьих угодьях». Проект направлен на приведение упомянутого Закона республики в соответствие с федеральным законом от 21 декабря 2021 года №414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации».

21 марта первый секретарь рескома, руководитель фракции **Евгений Салов** провел рабочее совещание с аппаратом рескома КПРФ по вопросу участия представителей республиканского отделения в приеме патриотического автомарша-эстафеты «Наша Великая Родина» в г. Майкопе 26 марта 2023

года. Был принят перечень поручений сотрудникам аппарата по обеспечению участия АРО КПРФ в мероприятиях автомарша-эстафеты в столице Республики Адыгея.

22 марта члены фракции **Евгений Салов, Адам Богус, Ирина Викленко, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** приняли участие в XXI заседании Госсовета-Хасэ РА по вопросу о ежегодном отчете Главы Республики Адыгея о результатах деятельности Кабинета Министров РА в 2022 году.

В тот же день под председательством **Евгения Салова** прошло заседание Кадровой комиссии при Бюро рескома КПРФ. Был рассмотрен вопрос о предложениях Бюро Майкопского горкома партии по составу кандидатов в депутаты Совета народных депутатов муниципального образования «Город Майкоп» на выборах в сентябре 2023 года.

Во второй половине дня под председательством **Евгения Салова** состоялось заседание комитета по туризму, экологии и природопользованию. Были рассмотрены проекты законов и постановлений к XXII заседанию Госсовета-Хасэ РА.

23 марта руководитель фракции, кандидат философских наук **Евгений Салов** принял участие в видеоконференции общественного объединения «Российские ученые социалистической ориентации».

В тот же день председатель парламентского комитета по туризму, экологии и природопользованию **Евгений Салов** принял участие в работе Президиума Госсовета республики. Были рассмотрены вопросы к его очередному, XXII заседанию.

25 марта члены фракции **Евгений Салов** и **Елена Москаленко** приняли участие в совещании партийного руководства и актива, которое провел Председатель ЦК, руководитель фракции КПРФ в Государственной думе Федерального Собрания России **Геннадий Зюганов**. Совещание прошло в формате видеоконференции.

26 марта руководитель фракции, председатель парламентского комитета **Евгений Салов** принял участие во встрече участников союзно-патриотического марша-эстафеты «Наша Великая Родина» из Запорожской области и Крыма, посвященного 78-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и выступил затем на митинге патриотической общности Республики Адыгея на Центральном мемориале защитников нашей Советской Родины в г. Майкопе.

В массовой акции возложения цветов к Вечному огню и развертывания копии Знамени Победы площадью 200 квадратных метров приняли участие депутат Государственной Думы, член думской фракции КПРФ **Николай Осадчий**, член фракции в Госсовете-Хасэ РА, первый секретарь Майкопского горкома партии **Елена Москаленко** и партийные активисты города.

29 марта состоялось собрание членов фракции КПРФ, в ходе которого прошла встреча и беседа с кандидатом в заместители Председателя Кабинета Министров РА **Махмудом Тлехасом**, представителем Главной Республики Адыгея **Муратом Кумпиловым** для согласования с Госсоветом-Хасэ республики и назначения кандидата на указанную должность.

В тот же день члены фракции **Евгений Салов, Адам Богус, Ирина Викленко, Елена Москаленко** и **Схатбий Шевоцуков** приняли участие в работе XXII заседания Госсовета-Хасэ РА.

30 марта депутат **Евгений Салов** провел внеочередной прием избирателя Адама Ачмиза из Тахтамукайского района по вопросу подготовки местной черномыльской организации ко Дню участников ликвидации последствий Чернобыльской катастрофы (26 апреля).

31 марта **Светлана Салова**, помощник депутата **Евгения Салова**, передала в Майкопский казачий отдел Кубанского казачьего войска продукты питания для российских воинов – участников боевых действий на фронте СВО; комплекты новой одежды и обуви – для жителей; игрушки, книги и пособия – для детского сада; методическую литературу – для школы одного из прифронтовых городов ЛНР.

Пресс-служба рескома КПРФ

Новая книга

ПЕРЕВОД С ПОЛЫНИ

В Майкопской типографии «Качество» увидела свет книга стихотворений и поэм Евгения Салова «Перевод с полыни». Это седьмой из его поэтических сборников и 30-я из книг, издающихся с 1993 года

В новом сборнике восемь стихотворных циклов: «Истоки», «Первомай-Хакос», «Связь времен», «Города и годы», «Метаморфозы судьбы», «Любовь и разлука», «Экостихи», «Ностальгены» и три поэмы: «Поставы», «Синдская гавань», «Любовь скифа». Первая из них – о военной службе автора и его товарищей в Поставской дивизии РВСН. Две другие – исторические. Одна о меотийской царице-воительнице Тиргатае (IV век до н.э.); вторая – о любви скифа-воина и дочери понтийского императора Митридата VI Евпатора (II в. до н.э.).

Стихи и поэмы Евгения Салова, как всегда, метафоричны, представляя непрерывную череду авторских мыслей в образах.

В Широкой бросила долине
Мне чайка белое перо.
На русский перевел с полыни
Я рос июньских серебро.

Без названия.

Лета жжет раскаленная печка,
Тень минувшего бродит вдали,
Только тополь зеленою свечкой
Да крапива, как память земли.

Заброшенный сад.

Звезда блесит внутри росинки,
Играя неземным огнем,
И кот крадется по тропинке
За ускользнувшим мышкой днем.

Вечер.

Звезд загораются свечи,
Дремлет усталая даль,
Бросив на белые плечи
Вечера красную шаль.

Пейзаж.

Входит солнца серебряный гвоздь
В твердь над нами по самую шляпку,
И пройдоха известный Хакодзь
Прячет в быструю воду оляпку.

Для души золотая пора.

Бирюза июльской выси,
В ней мираж счастливых грез,
Косы русые Ярыси,
Кожа белая берез.

Поставы.

Сочинения в сборнике разнообразны по форме и тематике. От возвращения кочевников-скифов в родные степи из ближневосточного похода до восстания Кондрата Булавина и его побратима Игната Некрасова в начале XVIII века. От восхищения красотой природы до алармистского прогноза о катастрофических последствиях экологического кризиса. От заявления абсолютной ценности традиционной культуры до жесткого отрицания западного масс-культура.

Поэт в книге – один во многих лицах. Он – историк и философ, солдат спецподразделения РВСН и офицер-чернобылец, потомок казаков-черноморцев и хранитель памяти о друзьях детства и юности, турист и эколог, влюбленный в природу, и певец женской красоты, гуманист и ненавистник нацизма. Таким состоялся, как «человек, мыслящий в образах». Его творческая программа раскрывалась в семье, школе, университете, трудовом коллективе, в армии (РВСН и Чернобыль), на

корреспондентской и редакторской работе в газетах и на радио, в путешествиях по родной стране и заграничных поездках, в политическом выборе и парламентском служении людям. Но какой бы разнообразной не сложилась жизнь автора, в начале его пути был образ Широцанки, родных и дорогих ему людей. Там на южном берегу Ейского лимана все и определилось.

Снова вспомнятся давние дни
И лиман – эти вечные воды,
Широчанки ночные огни,
Ейских улиц зеленые воды.

Заглянуть бы туда на часок.

Над волнами слышу гомон чаек,
Вижу за чугунок лиман.
Широчанит душу, широчанит,
Прозревая травы, степь, туман.

Широчанит.

Спрашивайте книгу Евгения Салова в библиотеках все, кто любит сочную поэтическую речь, кому интересна связь настоящего с прошлым и будущим. Вас ждет нескучное чтение.

Пресс-служба рескома КПРФ

Уроки истории

ШОЛОХОВ VS СОЛЖЕНИЦЫНА

Печать иуды навеки останется на Солженицыне, выразителе той части диссидентов, кто жаждал разрушения СССР, кто отравлял сознание советских людей и способствовал либеральному реформированию сознания части советской интеллигенции, уже подпавшей под влияние западного мировоззрения и ставшей впоследствии катализатором развала великого Советского государства.

Знаменитый отечественный писатель, лауреат Сталинской, Ленинской и Нобелевской премий, дважды Герой Социалистического Труда, автор таких прекрасных произведений как: «Тихий Дон», «Они сражались за Родину», «Судьба человека», «Поднятая целина» и многих других Михаил Шолохов неоднократно высказывался о творчестве и деятельности Александра Солженицына как до эмиграции, так и после неё. В своем письме в секретариат союза писателей Советского Союза от 8 сентября 1967 года Михаил Александрович четко дал оценку творчеству и моральным качествам предателя.

«В Секретариат Союза писателей СССР
8 сентября 1967 г.
Вешенская.

Прочитал Солженицына «Пир победителей» и «В круге первом».

Поражает – если так можно сказать – какое-то болезненное бессмысленство автора. Свои антисоветские взгляды Солженицын не только не пытается

скрыть или как-то завуалировать, он их подчеркивает, выставляет напоказ, принимая позу этакое «правдоискателя», человека, который, не стесняясь, «режет правду-матку» и указывает со злостью и остервенением на все ошибки, все промахи, допущенные партией и Советской властью, начиная с 30-х годов.

Что касается формы пьесы, то она беспомощна и неумна. Можно ли о трагедийных событиях писать в оперативном стиле, да еще виршами, такими примитивными и слабенькими, каких избегали в свое время даже одержимые поэтической чесоткой имназисты былых времен! О содержании и говорить нечего. Все командиров, русские и украинец, либо законченные подлецы, либо колеблющиеся и ни во что не верящие люди. Как же при таких условиях батарея, в которой служил Солженицын, дошла до Кенгисберга? Или только персональными стараниями автора?

Почему в батарее из «Пира победителей» все, кроме Нержки и «демонической» Галины, ничемные, никудышные люди? Почему осмеяны солдаты русские («солдаты-поварята») и солдаты тата-

ры? Почему власовцы – изменники Родины, на чьей совести тысячи убитых и замученных наших, прославляются как выразители чаяний русского народа? На этом же политическом и художественном уровне стоит и роман «В круге первом».

У меня одно время сложилось впечатление о Солженицыне (в частности, после его письма съезду писателей в мае этого года), что он – душевнобольной человек, страдающий манией величия. Что он, Солженицын, отсидев некогда, не выдержал тяжелого испытания и свихнулся. Я не психиатр и не мое дело определять степень пораженности психики Солженицына. Но если это так, – человеку нельзя доверять перо: злобный сумасшедший, потерявший контроль над разумом, помешавшийся на трагических событиях 37-го года и последующих лет, принесет огромную опасность всем читателям и молодым особенно.

Если же Солженицын психически нормальный, то тогда он, по существу, открытый и злобный антисоветский человек. И в том, и в другом случае Солженицыну не место в рядах ССП. Я безоговороч-

но за то, чтобы Солженицына из Союза советских писателей исключить.

М. Шолохов».

Всё, что происходит сегодня в России: концентрация вокруг границ нашего государства враждебных стран из числа бывших советских республик, вооружённые конфликты, цветные революции, кровавые военные столкновения, издевательства бандеровской своры над русскими людьми на Украине и злобная остервенелость коллективного Запада во главе с США, – это следствие развала СССР.

Теперь перед руководством российского государства, левопатриотической общественностью нашей Родины, стоят задачи по возрождению не только былого могущества страны во всех областях науки и промышленности, но и изменений в сфере культуры, образования, медицины и самой идеологии в части возврата к построению той социальной политики государства, которой вдохновлялись строители социализма.

Возродить придётся в ускоренном режиме и историческую память народа, укреплять традиции и со-

хранять обычаи многонациональной России, претерпевшей за предыдущие годы негативную трансформацию, ставящую нашу российскую цивилизацию под угрозу уничтожения.

Руководство страны с началом СВО на Украине начало осознавать эту опасность и активно противодействовать негативным процессам, принимать законы, купирующие эту угрозу, но в сфере телевидения и учреждений гуманитарного образования существуют большие пробелы. Многие высшие образовательные учреждения ещё получают гранты от западных «недружественных» нам государств, ещё продолжают оказывать на молодёжь своё тлетворное влияние неолиберальные «Ельцин-центры». Перед государственной властью, патриотической общественностью стоят большие задачи по очистке «авгиевых конюшен» в сфере образования, культуры и искусства. Левопатриотическая общественность будет содействовать этим процессам, лежащим в основе выживания России в это кризисное время. Сталинские слова «Наше дело правое! Победа будет за нами!» – будут вдохновлять и в наше время всех тех, кто готов защищать свою отчизну от агрессивных планов фашиствующей Европы и США.

Н. ЮРЬЕВ

Председатель правления
АРО ООД ВСД «Русский Лад»

Опрос

Более 90% россиян считают себя патриотами

Большинство россиян (91%) считают себя патриотами: 52% респондентов заявили, что безусловно являются таковыми, 39% выбрали формулировку «скорее всего», свидетельствуют данные опроса ВЦИОМ.

«На протяжении всего периода наблюдений показатель не опускался ниже 80%, максимум был зафиксирован в 2018 году – 92%. Не считают себя патриотами 5% россиян», – говорится в сообщении на сайте ВЦИОМ.

Согласно опросу, почти все взрослые россияне называют себя патриотами. Доля

таковых среди респондентов в возрасте от 60 лет составила 94%. Среди молодых людей в возрасте 18 – 24 лет – 88%.

Почти половина опрошенных (48%) считает, что быть патриотом – значит работать и действовать во благо своей страны. Более трети (38%) под патриотизмом понимают защиту своей страны от любых нападков и обвинений, 32% уверены, что быть патриотом – это «говорить о своей стране правду, какой бы горькой она ни была», столько же заявили, что быть патриотом – это считать

себя частью своей страны. Вариант «считать, что твоя страна – лучше, чем другие страны» выбрали 18%.

Словосочетание «любить свою родину» ассоциируется у россиян с любовью к семье (16%), с местом рождения, родным краем (15%), с любовью к людям и взаимопомощью (10%).

Всероссийский телефонный опрос проводился 28 марта 2023 года. В нем приняли участие 1 600 россиян старше 18 лет.

<https://mir24.tv>

Адыгейский реском и Кошехабльский райком КПРФ выражают глубокие соболезнования родным и близким

**СОЛАРОВОЙ
Елены Александровны,**

в связи с ее безвременной кончиной на 65-м году жизни.

Разделяем боль утраты. Светлая память о товарище навсегда сохранится в наших сердцах.

Использованы материалы периодических изданий



**АДЫГЕЙСКАЯ
ПРАВДА**

Главный редактор
Е.А. МОСКАЛЕНКО

УЧРЕДИТЕЛЬ: АДЫГЕЙСКОЕ РЕСПУБЛИКАНСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

ИЗДАТЕЛЬ: ООО «Газета «Адыгейская правда».

АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «АДЫГЕЙСКАЯ ПРАВДА». АДРЕС: 385000, Республика Адыгея, г. Майкоп, ул. Советская/Гоголя, д. 197/21, литер Б, к. 77, 78, 79.

Мнения и высказывания авторов публикаций в «Адыгейской правде» могут не совпадать с точкой зрения редакции. Рукописи не рецензируются. Редакция знакомится с письмами и готовит их к печати, не имея возможности вступать в переписку. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых материалов.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ23-01680 от 24 ноября 2017 г. (Прежнее свидетельство о регистрации ПИ № 10-5258 от 28.08.2003 г.)

Цена свободная

Подписано в печать: по графику – 16-00; фактически – 17-00.

Газета отпечатана в ОАО «Полиграф-ЮГ». 385000, г. Майкоп, ул. Пионерская, 268. Тираж 10 000 экз. Заказ № 634.

Индекс ПА 116